

EL POPULAR

Diario republicano

Director: Manuel Pérez García

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Almería: Un mes, 1 peseta.—Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.—Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Para reventadores: 25 ejemplares, 75 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, cuerpo 8, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, cuerpo 8, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, cuerpo 8, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, 4 precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Redacción, Administración y Talleres:

Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

AÑO III.

Almería.—Domingo 16 de Junio de 1912.

Núm. 760.

El pleito almeriense

¿Se permite opinar?

Creemos que nadie podrá tacharnos, con razón, de haber tratado de mezclar nuestros peculiares intereses políticos, en la campaña recientemente sostenida por el pueblo entero de Almería contra los abusos de la Compañía del Sur de España; antes al contrario, venimos afirmando, y ayer mismo repetíamos, que es de altísima conveniencia y de imprescindible necesidad para el éxito definitivo de esa campaña, que no está terminada, sino suspendida, y que el evitar a toda trance que ninguna parcialidad política la enviene con sus pasiones de bandera.

Pero, francamente, nosotros que así opinamos, y que en este caso, como en todos, queremos predicar con el ejemplo, y procuramos hacerlo con la mayor sinceridad, pecaríamos de inocentes en demasía si dejáramos que los demás, olvidándose de la defensa de los intereses de Almería, para pensar no más que en sus peculiares conveniencias políticas, siguieran derroteros opuestos a aquellos que en nuestra opinión impone a todos, en la ocasión presente, el poco y desinteresado amor a la patria, sin trampa ni cartón; en una palabra, si dejáramos pasar sin protesta que se desvirtuase la verdad de los hechos y se procurase extraviar el espíritu público, apartándolo de la realidad, por el deseo de servir pequeños intereses de bandera, que ahora, por lo menos, deberían estar relegados a un término muy secundario.

Decimos esto, porque venimos observando que hay quien da como resuelto, de un modo categórico, sin estarlo todavía por desgracia, el pleito almeriense que estos días ha agitado con tan profunda excitación los ánimos; y al suponerlo así, aprovechándose la ocasión para prodigar a troche y moche aplausos, y placemes y honores, que sólo estarían justificados después del éxito definitivo; mas no en la hora presente, hora de lucha todavía, en la cual no hemos alcanzado otra cosa más que promesas, más o menos solemnes, pero no realidades positivas y tangibles.

Es preciso que conservemos todos la serenidad de espíritu necesaria, para no desfigurar las cosas y para no pecar ni por carta de más ni por carta de menos. No abriguemos, por que no sería razonable, ni mucho menos todavía mostraremos a los ojos de las gentes, desconfianzas sistemáticas, no; pero tampoco echemos a vuelo las campanas del entusiasmo antes de tiempo, dando y por solucionado felizmente el pleito almeriense, cuando aún nos quedan que llevar a cabo, en nuestra opinión, al menos, muchos esfuerzos energéticos y perseverantes, para llegar a esa solución.

Los que tan fácilmente se entregan a prematuros trasportes de júbilo, porque se nos ha ofrecido, nada más que por eso, lo que no se nos ha cumplido todavía, quieren decirnos cuáles son las mejoras ya recabadas en firme para nuestro pueblo, quieren decirnos cuántas y cuáles son las concesiones positivas que se nos han hecho; cuántas y cuáles, son los beneficios ciertos que ya hemos recibido; que se hará, que se venimos atendidos; que el gobierno se preocupa de nuestra situación; que pondrá toda subvención voluntaria al servicio de Almería. ¡Bah, bah! Frases y nada más que frases; y de ellas, precisamente, es de lo que ya estamos hartos. Cuando la vía marítima no se vaya a levantar, sino que se levante; cuando el nuevo servicio de correos no se vaya a establecer, sino que se establezca; cuando el material móvil de que está obligada a proveerse la Compañía del Sur de España, no se vaya a adquirir, sino que esté ya prestando servicio; cuando las tarifas de transportes no se vayan a reducir, sino que se hayan reducido; entonces, y sólo entonces, habrá llegado la hora de batir palmas y de cantar

victoria; pero ahora, ahora, cuando aún no hemos recibido más que promesas pero no realidades, ahora, digámoslo con entera claridad; todos esos placemes, y todas esas enhorabuena, y todos esos entusiasmos que se prodigan por ahí tan a destiempo, a nosotros se nos antojan completamente ridículos. Diríase que se juzga a nuestro pueblo, no más que como un niño grande, a quien se deslumbra con insignificantes baratijas, de muy escaso valor en el mercado; cuando el pueblo de Almería, mayor de edad, como lo demostró el día cinco, creemos que no está ya dispuesto a dejarse engañar de nuevo con deslumbrantes objetos de bisutería barata, sino que exige, oro de ley y moneda de curso legítimo, que le garantice contra toda nueva decepción.

Si se permite opinar, aquí donde todos debemos hacerlo lealmente, nuestra opinión es la que sigue; que todavía tenemos que andar muchas leguas de nuestro camino, para llegar al fin que nos hemos propuesto; que todavía no hemos recabado nada, absolutamente nada más que promesas, y que éstas no bastan, ni pueden bastar, para satisfacerlos; que para llegar a la consecución de las realidades anheladas, todavía tendremos que llevar a cabo muchos, y grandes, y poderosos esfuerzos; todavía tendremos que librar muchas, y grandes, y reñidas batallas, y que por eso, no debemos permitir que se apodere de nuestro ánimo el desaliento ni el pesimismo, por que ello sería, deprimiente y perjudicial para nuestro pueblo; pero tampoco debemos dar por supuesto que la batalla está ya ganada, porque eso sería sencillamente imbecil.

Ya tenemos Alcalde

Ayer quedó resuelto el problema municipal planteado con las dimisiones del día cinco. El señor Gobernador civil ha dictado acerca de ellas una providencia, por la cual se declara que no siendo renunciables los cargos concejales, no podían ser admitidas dichas dimisiones. En vista de ello, y estimando que las circunstancias actuales aconsejan el restablecimiento de la normalidad, ayer se encargó nuevamente de la alcaldía el señor Moreno Gallego y mañana volverán a ejercer sus funciones en la acostumbrada sesión ordinaria, los concejales que estimen bastante aquella resolución gubernativa para desempeñarlas de nuevo.

Los individuos de la minoría republicana se reunirán hoy, con el fin de acordar la línea de conducta que hayan de seguir en lo sucesivo.

De sociedad

En el tren correo de ayer salió para Granada el acaudalado propietario don Gregorio Juaristi.

El director de la Compañía minera «The Soria». Mister Marco salió ayer en el tren correo con dirección a Madrid.

La señora viuda del comandante de caballería don Gil Guerra salió ayer para Madrid.

El abogado de este colegio don Enrique Mateos marchó ayer al pintoresco pueblo de Gádor.

Con dirección a New York ayer marchó en el tren correo el socio de la casa frutera Brew Aug Sucumb, Mister Buckane.

El presidente del Círculo Mercantil industrial don José Sánchez Entrena, salió ayer para Abruena.

Don Emilio Orozco, rico propietario de esta localidad, marchó ayer a Granada.

El Fiscal de la Audiencia don Ederico Castro ha marchado a Gádor.

El Secretario de sala de la Audiencia de Granada, don Juan J. Pardo regresó ayer a la ciudad

de los carmenes, después de haber asistido en esta a la boda de su hermano don Luis.

El estudiante de ingenieros don Emilio Guil Orozco, regresó ayer a nuestra ciudad.

Ha marchado a Gergal don Francisco Roda Spencer.

Los gerentes de la sociedad de Seguros Hispania, don Vicente y don Diego Juan Alarcón, marcharon ayer a Sierra Alhambilla.

El propietario de esta localidad don José Vidal marchó ayer a Alboloduy.

Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño, la señora doña Rosa Bretones, esposa de nuestro distinguido amigo, don Manuel Romero.

Se encuentra muy mejorada la hija menor del propietario don Luis Saez.

Procedente de Granada ha regresado a nuestra ciudad la señora doña Carmen Algarra, viuda de Quesada.

Se encuentra muy aliviada de la penosa enfermedad que sufre, la hija del notario de esta capital don José Toranzo.

Se encuentra gravemente enfermo, padeciendo una pulmonía, el inspector de primera enseñanza de esta provincia, don Miguel Moreno Muñoz.

Ha experimentado gran mejoría en su dolencia la señora doña Antonia Garín, esposa del fabricante de gaseosas, don José Ortuño.

Encuétrase muy aliviada de su padecimiento, la preciosa niña Carmen, hija del editor de EL POPULAR don Juan Rull Viñas.

El estudiante, don Vicente Navarro Gay, llegó ayer de Málaga.

De su visita a varios pueblos de la provincia regresó ayer el ayudante del servicio Agronómico don José González Matallana.

Para Agudaluz salió ayer de cacería el médico don Alberto Berdejo.

El teniente de la Guardia civil don José Clares, se ha ausentado de Almería.

Ayer regresaron de Granada los jóvenes estudiantes don José Giménez González y don Plácido Langle Rubio, después de obtener brillantes notas en los exámenes por ellos sufridos en varias asignaturas de la facultad de Derecho de aquella Universidad.

Los republicanos que deseen inscribirse en el censo del Partido Reformista, pueden hacerlo en las redacciones de «EL RADICAL» y «EL POPULAR».

Una vez terminado el censo, se convocará a una Asamblea Provincial para la elección del organismo superior del Partido y en ella sólo tendrán voz y voto los que se hayan inscrito previamente en aquél y hayan sido admitidos por la Comisión organizadora nombrada en la Asamblea anterior.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que se ha de celebrar mañana:

Providencia del señor gobernador civil declarando sin validez legal la declaración de dimisión de sus cargos formulada por los señores concejales en cinco del actual y mandando que continúen en el ejercicio de sus funciones.

R. O. de 18 de Mayo último resolviendo las declaraciones presentadas contra la validez de las elecciones municipales celebradas en 12 de Noviembre último y contra la capacidad de algunos concejales electos.

Posesión de los señores concejales electos por el distrito octavo (Afuera).

Oficio del arrendatario del arbitrio sobre carruajes interesando la devolución de la fianza.

Acuerdo de la Excm. Diputación provincial aceptando la ce-

sión de los barracones del Manicomio.

Relación de lo recaudado en el mes de Mayo último por recargo del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos.

Decreto del señor Gobernador Civil autorizando la modificación introducida en el presupuesto vigente de la partida consignada para pago de haberes al Arquitecto municipal.

Contra un abuso

Después de la noticia, ayer publicada por los diarios locales, de que el Gobernador civil, había recibido una comunicación del ingeniero director de las obras de Puerto, comunicando a aquella autoridad la resolución de que don Salvador Romero destruyera la obra de nueva construcción efectuada en la casa número 46 del Andén de Costa, entendíamos que las obras mencionadas quedarían inmediatamente suspendidas. Pero hemos visto que continúan sin interrupción.

Creemos que esas obras de la casa número 46 del Andén de Costa, deben ser suspendidas sin dilación alguna, puesto que no han sido autorizadas ni por el Ayuntamiento, ni por la Junta de Obras del Puerto.

Viajeros

H. Simón

Entrados.—Mr. J. J. Ramsay don Lorenzo Gallardo, don Miguel Castillo, don Alvaro Sportino, don Pedro Flores y don Jaime Wallace.

Salidos.—Don Manuel Fernández, don Manuel González, don J. Campos, don Ricardo Morales, don Julian Giménez, don A. Malcom y Mr. Seligman.

H. La Perla

Entrado.—Don Arturo Conesa.

Salidos.—Don F. López, don Manuel Burgos, don Francisco Sáez, don Onofre Arrieta, don Nicolás Porras y señora, y don Manuel Navarro.

H. Victoria

Entrados.—Don Francisco Pastor y don Juan Muñoz.

H. Madrid

Entrado.—Don Juan Saez.

Salido.—Don José Sánchez.

Notas mineras

La Jefatura de minas de esta provincia ha admitido los siguientes registros mineros:

Cuatro pertenencias de hierro de la mina titulada Regla, número 32,258, término de Bacares, de la Sociedad The Bacares.

Veinte pertenencias de hierro de la mina Abundante, en término de Cuevas, número 32,259 de don Juan Cervantes.

Cuatro pertenencias, de la titulada Este cura, en Roquetas, número 32,264 y una pertenencia a Demasia de Olé, en término de Serón, número 32,177 de la propiedad de don Juan González Ramirez.

Beneficencia

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de enfermos en este establecimiento de beneficencia:

Hospital.

Fueron dados de alta: Diego Carmona Martínez, Gaspar González Casas, Trinidad Egea Sola, María Nieto Martínez, Esperanza Delgado Gabin, José Luque Colado, Alfonso Vicente Amate, Antonio Pérez Llorente, Juan González Ortiz, Antonio Reguea Sánchez, Manuel Fernández Pardo, Alberto Fernández García, José Parra Sánchez, Tomás González López, Cayetano García Castellano, Diego Flores Avellan, Juan Flores Flores y Donoso Fernández Giménez.

Quedaron anoche 69 varones y 39 hembras.

En los demás establecimientos no se registró movimiento alguno.

En el mitin de Burgos

Discurso de D. Melquiades Alvarez

Preámbulo

Me vais a permitir—dice el insigne orador—que sea conciso. La constante propaganda que vengo realizando por toda España y el ajeteo de los viajes, van gastando mis energías físicas, aun cuando no amenguen mis entusiasmos por el ideal.

Diré todo lo que sea necesario no obstante, porque a ello estoy obligado, y porque quiero que cristalice en vosotros, lo que en otros ha cristalizado ya.

Tributo merecido

Hemos venido a Burgos unos cuantos hombres de buena voluntad. Venimos a este pueblo noble y hospitalario, donde se siente la grandeza de su epopeya, donde se respira toda una gloriosa tradición, donde el alma se ensancha y el corazón se eleva, en recuerdo de otros días de más ventura para nuestra historia.

Hemos venido a Burgos, correigionarios a rendir un tributo de cariño, a refrescar nuestra memoria con el recuerdo de aquel nombre, todo santidad y abnegación por los ideales, que se llamó en vida Manuel Ruiz Zorrilla.

Ante su tumba esta tarde, contemplando su busto glorioso, hicimos juramento solemne de perseverar en su obra, de llevar hasta el fin su magno proyecto, que era el de salvar y redimir al pueblo.

No es necesario hacer aquí una apología de Ruiz Zorrilla, porque de todos nosotros es bien conocido el retrato.

Ya os lo ha dicho mi querido amigo Beneyán; fué un héroe y un mártir del ideal. Todo lo sacrificó; y todo lo perdió por la causa que defendía.

Jefe del partido progresista, donde estuvieron aquellos hombres que se llamaron Espartero, Prim, Oizaga y Calvo Asensio; fué el partido de las abnegaciones, que nunca se doblegó a las fieras bastardas de la política ni a los halagos del bienestar privado.

Por eso fué el más perseguido, el más cruelmente perseguido de todos. El alma rebelde de sus nombres, se templó con los sabores de la emigración, de la cárcel, del ultraje en muchas ocasiones.

Hace historia después Melquiades Alvarez de la forma en que se inició el partido progresista, que, por encima de que la dinastía borbónica era la causante de todos los males que aquejaban a España, buscaron en el extranjero un monarca caballero y francamente liberal, que respondera a todas las excitaciones del país.

Y retrata el orador de mano maestra la figura de don Amadeo el hombre sereno francamente democrata, espíritu noble, que fué víctima de las asechanzas y ambiciones de aquel mismo elemento borbónico que hoy viene inspirando y rigiendo los destinos de nuestra desgraciada patria. (Ovación.)

Recuerda el orador los tres famosos jamases que pronunció Prim en el Parlamento y el momento en que los progresistas, teniendo al frente a Ruiz Zorrilla, ingresaron en el partido republicano, convencidos de que era imposible toda obra bienhechora dentro de la Monarquía.

Todo aquello, sus obras del insigne Ruiz Zorrilla.

Hoy nuestro partido, el Partido Reformista, se halla dispuesto a continuar aquella labor.

Lo que intentamos

El Partido Reformista, que también llamamos gubernamental y oportunista, ha creído lo más conveniente empezar su labor de propaganda, para mostrar al país cuáles son sus aspiraciones y cual el camino conveniente para llegar a la realización de su programa.

Los reformistas, dentro de la Conjunción, no somos incompatibles con ninguna tendencia. Y por eso, para los efectos revolucionarios, estamos con todos aquellos que aspiran a hacer una revolución honrada.

Estamos con los socialistas. Predicamos esa alianza porque es garantía precisamente de las clases conservadoras, y porque los socialistas vienen realizando con gran civismo una labor eficaz y práctica para la reconstitución de nuestra patria.

Cuando los socialistas eran mis mayores y más encarnizados enemigos, yo no vacilé nunca en predicar la alianza con ellos. Mi modesta voz tuvo el eco necesario, y en aquel memorable acto del Frontón Central, de Madrid, sellamos el pacto y nos abrazamos con la sinceridad que se abrazan los hombres que aspiran a realizar una magna obra social y redentora.

Yo presenté que la monarquía había de llegar a atropellar hasta la Constitución de nuestro país y por tanto, todos los principios liberales.

Y mis profecías, todas, se han confirmado.

(El público sigue con verdadero deleite al orador, sin atreverse a hacer una sola manifestación, por no perder el hilo del discurso.)

Y ahí están los partidos turnantes de la política.

El del señor Maura, que ha atropellado todo; persiguiendo con encono toda manifestación de pensamiento libre, violando en ocasiones los principios más respetables.

(Política que aún sigue reinando, aunque en apariencias no lo parezca. (Ovación.)

Triste espectáculo

Ante el triste espectáculo que han venido ofreciendo esos dos partidos, nosotros, los republicanos todos, tenemos la ineludible obligación de organizarnos y vigorizarnos, dispuestos a no consentir que continúe la farsa y que se busque por ese camino la ruina total de nuestro pueblo.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Autorizada para funcionar en España por Real orden de 8 de Julio de 1909. Banqueros de la Compañía: Banco de España, Crédit Lyonnais. Opera en los campos siguientes: Vida o inutilización de ganados; Robo de ganados, siendo la primera Compañía que lo ha implantado en España; Transporte de mercancías en general por ferrocarril.

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Idem desembolsado. 300.000

Siniestros pagados hasta el 29 de Febrero de 1912, ptas. 1.487.256.75

OFICINAS DE LA COMPAÑÍA
Dirección: Los Madreros 34, MADRID.—Teléfono núm. 3.546.
Inspección general: Osario 25, duplicado, CORDOBA.
Agencias: EN SEVILLA, Cánovas del Castillo (antes Génova) 43; EN JEREZ DE LA FRONTERA, Lancería 4; INSPECTOR PROVINCIAL EN ALMERIA DON ANDRÉS LEAL DE IBARRA OFICINAS: OBISPO ORBERA, 51.

(Aprobado por la Comisaría General de Seguros.)

Telegramas y telefonemas.

De todas partes

Melquiades Alvarez a Valdepeñas.

En el expreso de Sevilla ha marchado esta noche a Valdepeñas con objeto de presidir una Asamblea Republicana de carácter Reformista, don Melquiades Alvarez.

En esta expedición le acompaña el ex diputado don Tomás Romero, el doctor Llera y los redactores de «España Libre» Julio Millego y Antonio de la Villa.

Marino suicida

Comunican de Cartagena, que se ha suicidado el marino Pedro Luch, el cual se hallaba de centinela.

Procesamiento de empleados.

En Pontevedra el juez ha dictado auto de procesamiento contra el director de la cárcel Luis Montfort y el vigilante Miguel Marcos, por infidelidad en la custodia de presos.

La guardia civil sigue la pista de los presos que se fugaron de la cárcel, los cuales se hallan cerca de Redondeña.

Se dirigen a Mondariz, para internarse en Portugal.

General fallecido

Informan de Gijón que ha fallecido en dicha ciudad el general don Eusebio Sanz.

Magalhaes Lima

El día 30 del mes actual llegará a Barcelona Magalhaes Lima. La comisión organizadora del homenaje en honor de dicho republicano portugués irá a Madrid para recibirle.

Un incendio

En Sanz de las Abadesas (Barcelona) un incendio ha destruido un almacén de maderas.

Las pérdidas son de gran consideración.

A la Argentina

Comunican de Barcelona que el pintor Monturiol ha marchado a la República Argentina con 200 cuadros para organizar una exposición.

Suicidio de un neurasténico.

En Tarragona, el acreditado industrial don Antonio Rovira, se ha suicidado arrojándose por el sitio llamado balcón del Mediterráneo.

En una carta que ha dejado al juez dice, que padecía una aguda neurastenia.

Era un excelente padre de familia.

Anteayer en celebración de su santo, gratificó con cinco pesetas a cada uno de sus operarios. Después fué al mercado donde com-

pró ocho libras de fresa para su familia.

Tres penas de muerte

Ha comenzado a verse en la Audiencia de Huelva la causa seguida por el asesinato cometido en Almonte en Junio de 1910.

Hay cuatro procesados: para tres de ellos pide el fiscal pena de muerte, y para el otro ocho años de reclusión.

Motivó el crimen una disputa por el juego. La víctima fué cosida a puñaladas y los asesinos arrastraron el cadáver más de un kilómetro.

Festejando un triunfo

Telegrafían de Barcelona que se está organizando un banquete en obsequio de Santiago Rusiñol por el triunfo que ha alcanzado en la Exposición de Madrid.

El «Monserrat»

Con rumbo a Habana zarpa anteayer de Málaga el vapor trasatlántico «Monserrat», que se hallaba fondeado en aquel puerto hacia algunos días.

En Málaga embarcaron siete individuos; conduciendo además, de tránsito para Cádiz y puertos de Cuba, ciento trece pasajeros.

POLITICA

Las negociaciones

Según informes oficiales sábase que el embajador de Inglaterra no ha recibido todavía de su Gobierno la fórmula relativa a la internacionalización de Tánger.

Se asegura que la recibirá esta noche o mañana.

En cuanto llegue a su poder la pondrá en conocimiento del señor García Prieto para que éste convoque a los embajadores de Francia e Inglaterra a fin de concertar un acuerdo definitivo.

En seguida que quede resuelta esta cuestión continuarán las negociaciones con Francia, y como la fórmula inglesa contiene extremos que afectan al resto del tratado, las impresiones sobre una rápida avenencia se hacen cada día más optimistas.

Un crédito

El Consejo de Estado ha informado favorablemente sobre la petición de un crédito de 200.000 pesetas.

La comisión de emigración.

En el Congreso se ha reunido hoy la comisión de emigración. Informaron, entre otros, los representantes de consignatarios de buques de Barcelona, los cuales pidieron mayor claridad en la redacción de los artículos de la ley.

De toros

En Madrid

Mañana se celebrará en Madrid la undécima corrida de abono con seis toros de don Felipe de Pablo Romero, siendo los encargados de extenderles el pasaporte los madrileños Vicente Pastor, Regaterín y Punturet.

En Vista Alegre

En la Plaza de Vista Alegre tendrá lugar mañana a las cinco una magnífica corrida de novillos toros, tres de la ganadería de don Ildefonso Gómez y tres de la de don Victor Biencomo. Actuarán de matadores los aplaudidos diestros Carbonero, Matapozuelos y Algabeño II.

En Tetuán

También en Tetuán de las Victorias habrá mañana una corrida de novillos, con seis de don Lavapiés, Pastorel y Carpinterito.

En Cartagena

En la plaza de toros de Cartagena se lidiarán mañana seis toros de la ganadería de don José Bueno, por los diestros Jáqueta Gordet y Petreño.

En Santander

En Santander se celebrará el domingo una corrida extraordinaria de toros pertenecientes a la vacada de Benjumea, por los diestros Machaquito y Gallito.

En Granada

Mañana, domingo, matarán en Granada cuatro novillos («Lagarajillo III» y «Cantariños».)

En Málaga

En la plaza de toros de la «Málaga», se lidiarán mañana ocho toros de la ganadería de don Antonio Campos Varela.

Los espadas encargados de pasportarlos son Matías Lara, («Larita»), Rafael Gómez y Paco Madrid.

En León

Ayer se celebró en el pueblo de Sahagún, provincia de León, la anunciada corrida de novillos por los diestros Lecumbire y Sereñito.

Lecumbire estuvo bien, matando sus bichos con gran valentía.

Un banderillero fué volteado dos veces, sin consecuencia.

Extranjero

Por el divorcio se mata

En el palacio de justicia de Roma, se celebraba la vista de una demanda de divorcio entablada por el pintor Luis Rosseti por incompatibilidad de caracteres con su esposa, la pianista Manuela Anduaga, hija de una distinguida familia española.

El acto se verificó a puerta cerrada. El tribunal concedió el divorcio.

En el mismo instante, Rosseti se disparó un tiro de revólver en el pecho, atravesándose el corazón.

El pintor quedó muerto en el acto.

Su esposa sufrió un síncope intenso, por consecuencia del cual se halla en grave estado.

A Rosseti se le encontró una carta en la que declara, que le era imposible vivir sin mujer.

Igual que en España

Notifican de París que antes de que terminen las tareas parlamentarias, el Gobierno depositará en la Cámara un proyecto, aumentando el impuesto sobre el juego a favor del Estado. El tipo oscilará entre el 25 al 40 por ciento; además del 10 que reciben los Municipios.

Cosas de Cuba

De Santiago de Cuba cablegrafían que los negros atacaron el campamento que las tropas regulares tienen establecido en Guanánamo, siendo rechazados.

A un soldado cubano que enseñaba ocho orejas cortadas a los negros, se le formó consejo de guerra.

Reina grave

Por informes recibidos de París, sábase que «Le Petit Journal», publica noticias de Milán en las cuales se dice que la reina de Rumania se halla en estado de debilidad extraordinaria, debido a la prolongada inapetencia y al continuo insomnio que sufre.

Las Cortes

CONGRESO

A las tres y veinte minutos de la tarde se abre la sesión.

Preside el señor Conde de Romanones.

Comenzado el acto, continúa el debate sobre el cuadro de Vandergoes.

Seguidamente siguió discutiéndose el presupuesto de Estado.

El señor Canalejas al hacer el resumen sobre este asunto defendió la acción que el gobierno desarrolla en Africa, haciendo ver la necesidad de una orientación internacional que nos dé una influencia positiva.

A continuación siguió discutiéndose la cuestión de Canarias sobre la división de las islas en dos provincias.

En dicho debate intervienen varios diputados divisionistas y unionistas, formándose gran algarazara.

El señor Canalejas declara que el lunes dará una fórmula que hará cuestión de Gobierno.

SENADO

A las 4 menos cinco minutos declara abierta la sesión el señor Montero Ríos, con una concurrencia escasísima.

La sesión careció en absoluto de interés.

Varios señores senadores dirigieron algunos ruegos y plegarias, dándose por terminado el acto.

Ultima hora

Los radicales se reúnen

Los republicanos que siguen al señor Lerroix se han reunido hoy para evitar la unión de todos evitando así que se repitan actos hostiles por ningún radical a combatir el proyecto de la nueva escuadra.

Los pescadores de Pontevedra.

El Gobernador civil de Pontevedra ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de que la Asociación de alianza de marineros prepara una manifestación para pedir al Gobierno la supresión del procedimiento de pesca ardora.

Una hija de García Prieto grave.

El ministro de Estado, señor García Prieto, no ha asistido hoy a la sección del Congreso, a con-

secuencia de hallarse enferma de alguna gravedad, una hija suya.

Crédito aprobado

La comisión de presupuestos del Congreso ha aprobado un crédito de ocho millones para material.

El Consejo de Estado

El Consejo de Estado en pleno celebrará sección el martes próximo.

Regreso de Lerroix

Ha regresado a Madrid el jefe de los radicales don Alejandro Lerroix.

Los presupuestos en el Senado.

El lunes de la semana entrante, comenzará en el Senado la discusión de los presupuestos.

Las carreteras

En la sesión que el lunes celebró el Congreso, será leído un dictamen sobre el proyecto de 7000 kilómetros de carreteras.

BOLSA	
Interior...	85'30
Fin corriente...	000'00
Fin próximo...	00'00
Amortizable...	101'20
Nuevo amortizable...	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100...	94'40
Acciones del Banco...	10'15
Tabacos...	455'00
Francos...	292'00
Libras esterlinas...	5'50
	20'64

SANCHEZ ORTIZ.

Maderas de pino en corte

Roble, arcos catalanes, barriles de pino y roble con y sin cerrin, superiores. Rollizos de 2 y medio a 12 metros. Para precios y condiciones a

Guillermo Rodriguez REAL, 38

Exquisitos CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla Hijo de Rodríguez Serrano GRANADA
VENTA EN TODAS PARTES.

TEMPORADA DE VERANO Pañería «La Isla de Cuba»
Recibidas todas las novedades para la temporada. Colecciones interminables. Precios que asustan.
Mejoradísimo los trajes confeccionados a la medida, pura lana a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas, hasta 100 pesetas.
Lanas Australias, dibujos fantasía, a 9 pesetas corte de traje. Estambres alta novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte. En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje. Gran surtido en alpaca en negro, azul y de color, desde 10 pesetas corte. Bonita colección en franelas blancas instadas para traje de caballero. Corte de pantalón para caballero, de franela blanca, desde 9 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de novedad, a precios muy baratos.

¡¡OCASION!! ¡¡RECLAMO INCREIBLE!!
Chaleco fantasía, la más alta novedad, desde 2'50 pesetas. Corte de traje para caballero, de lana, colección de dibujos donde elegir a 3, 4, 5, 6, 7 y 8 pesetas corte. Gran surtido en trajes hechos para caballero y niño, en lana, hilo y dril.
Sección de confecciones.—Trajes hechos de lana, para caballero, desde 10 pesetas en adelante. Idem de alpaca, para caballero, desde 18 pesetas. Idem de hilo, para caballero desde 7 pesetas. Americanas de alpaca, desde 5 pesetas. Idem de semialpaca, desde 3 pesetas. Idem de hilo, desde 3 pesetas. Americanas o guerreras para caballero y dril, en liso y listas, desde 2'50 pesetas. Pantalones de dril, desde 2 pesetas. Bonito surtido en trajes hechos para niños, en lana alpaca y dril.

«La Isla de Cuba»
JOSE BENAVENTE SORO
Calle Real número 2. Frente a la Confitería Sevillana y El Siglo.

Pida usted en los cafés y establecimientos
CERVEZA
Marca «ALHAMBRA»
Observará que es la de gusto más exquisito, fino bouquet y limpieza de color. Plus también es la más sana, porque ni en su preparación, ni en su conservación entra lo artificial.

Caixa O. siempre la marca
La Alhambra
Las hay en dos tipos, Pilsen (Blanca) y Munich (Oscura).
Depositarario exclusivo:
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, números 35 y 37
Telef. 88. Droguería, Almería.



«EL BUEN TONO»
En este gran establecimiento se acaban de recibir extensos surtidos en objetos para regalos, variedades en camisería y géneros para hacer camisas a medida; pañuelos de hilo y de seda, corbatería, calcetines y bastones. También hemos recibido últimos modelos de París en sombreros para señoras, niñas y niños, así como trajecitos hechos en seda y piqué.
Príncipe 18 y Castelar 2

Gran competencia
Desde hoy serviremos nuestros magníficos coches a mitad del precio de tarifa a cuantas personas adquieran el ataud en esta Empresa. Ni hoy ni nunca servirá nadie más barato ni con más lujo que
La Funeraria
16 Real de la Carcel 16



Una máquina para escribir con rapidez vertiginosa
«Smith Premier»
PRIMERA MARCA RECONOCIDA
Una tecla para cada letra, un solo movimiento para cada impresión. Única máquina que lleva montado el carro y sus 84 palancas sobre Cojinetes de bolas, cual los automóviles y las grandes maquinarias modernas. Única de escritura realmente visible a varios colores y teclado racional completo sin enredos ni conmutación de ninguna clase. Única de rodillos intercambiables con selector de columnas y de párrafos. Retroceso y mil adelantos más. Todo al alcance de las manos. Todo aprendido en un día. Sencillez, suavidad, resistencia.
El máximo de la comodidad. El más brillante éxito por todas partes. La envidia de los competidores y la admiración de las personas ilustradas.
Diez años de garantía efectiva
VENTA A PLAZOS MÓDICOS
Se dejan a prueba y se enseña a escribir en ellas
Dirigirse al único Depositarario en esta provincia, Méndez Núñez 12 y Reyes Católicos 14
Guillermo Herrera
MECANICO DE LA CASA PARA TODA CLASE DE REPARACIONES

El Partido Reformista, por eso es también oportunista.

Existía su semilla, que la sustentaban hombres de las elevadas prendas, del gran prestigio de Pérez Galdos, Azcárate, Fernando González, y sólo era necesario convertir en masa eficiente lo que antes estaba desperdigado.

Y ya que hablo de esto, quiero decir una cosa que me interesa mucho y que repito en todos los actos públicos donde intervengo.

Yo no soy jefe del Partido Reformista. Donde se hallan hombres del valer, de la consecuencia y de la personalidad, que antes os he mencionado, yo no puedo encarnar en mi persona la dirección del Partido Reformista. Yo no soy más que propagador de sus ideas, un modesto soldado de sus filas. (Grandes aplausos.)

Laboramos por el Partido Reformista, porque queremos atraer a la clase media, que es el nervio vital de toda democracia republicana.

Queremos atraer a los que, siendo republicanos, quizá por propagandas perniciosas y demasiado disolventes, viven apartados de nosotros.

Exigimos los reformistas la más acrisolada honradez en nuestras huestes, porque es el único medio de inspirar confianza y de realizar nuestra obra.

El Partido Reformista es un partido conservador y a un tiempo progresivo. Necesitamos conservar todo lo que es tradicional en el de honorabilidad, de consecuencia, de prestigio y de gobierno. Pero renovándolos constantemente, con arreglo a las exigencias del país, para conocer y practicar de este modo sus aspiraciones y sus necesidades. Interpretando así fielmente su sentido, pero sin caer jamás en exageraciones ni radicalismos impracticables.

Nuestra labor

Nosotros necesitamos hacer labor disolvente y labor constructiva.

Labor disolvente, para hacer desaparecer lo anacrónico, lo inútil, lo perjudicial. Y atraer la savia nueva y fecundante, que cristalice, como ya os digo, en las exigencias de las modernas sociedades.

Y no os sorprenda, amigos míos, que insista mucho en esta cuestión, que es nuestro lema principal.

Los que no se encuentran con fuerzas para ello, que no nos sigan.

Cuando fui a Portugal, después de la revolución, tuve ocasión de interrogar a hombres del prestigio y significación de Bernardino Machado, Juan Chagas y el actual jefe del gobierno, a qué causas principales se

debió la implantación de la República.

To los me contestaron: Nosotros conquistamos la voluntad del pueblo a base de moralidad.

Hubo un municipio esencialmente republicano: el de la Cámara de Lisboa, que demostró al pueblo cómo se podía administrar en nuestra democracia. Y este fue el origen de la revolución salvadora. (Gran ovación.)

Y puesto a hablar de estas cosas, os ha de decir que el Partido Reformista repugna todo el contacto con el desorden y la turbulencia.

Exigirá a toda costa el respeto a la ley, a la autoridad y a las instituciones ciudadanas.

República sin orden no puede ser República. Y yo así lo quiero. (Gran ovación.)

Por eso os digo que si mañana llegáramos los republicanos al Gobierno, éste sería inseparable del orden.

Contra esas mentidas libertades, que más bien son libertinajes groseros, iría nuestro Gobierno, el cual había de castigar con mano dura todos los excesos de la demagogia. No me llamaréis, adulador de muchedumbres. Ya veis cómo digo la verdad al pueblo.

Somos un partido conservador; pero un partido también de progreso.

Frente al régimen, tenemos que ser rabiosamente revolucionarios.

Insiste de nuevo el orador en que, en las Repúblicas, el pueblo por lo mismo que es soberano, está unido al deber por vínculos de obediencia, y que no puede tolerarse el desenfreno.

Después de esto—dice—comprenderéis que la revolución ha de ser justa, y después de ser justa, necesaria y urgente, si ha de salvar a la Patria.

Concepto de la Patria

¡Ah la Patria! Quizá me esté escuchando algunos de los que le representan vistiendo el honoroso uniforme militar.

¿Quién la ha ultrajado y la ha vilipendiado como la Monarquía? (Estruendosa ovación. El público se pone en pie y vitorea con todo entusiasmo al orador.)

Después de aquella tristísima epopeya de que fueron víctimas nuestros valerosos soldados en Cuba y Filipinas; después de esta guerra de Marruecos, tan estéril como ruinosa, sobre el régimen hay que descargar todas nuestras acusaciones, porque engañando al Ejército se ha ultrajado a la Patria.

El militarismo

Se me dirá que nosotros no inspiramos confianza al Ejército. ¿Sabéis por qué?

Porque no han querido educarnos. Porque se ha creído que era más republicano el que predicaba el atentado a todos los intereses, y cuando se escuchó eso, se creyó que la República significaba el imperio de la anarquía y el desorden.

Se habla a cada momento de antifilarismo, de clericalismo...

A nosotros se nos llama y se nos juzga antimilitaristas, es decir, enemigos irreconciliables del Ejército. El que tal cosa diga, es un insensato ó un inconsciente. (Ovación.)

Para nosotros, el Ejército es el elemento poderoso y eficaz de la nación. Es su fuerza y su defensa.

Nosotros, en todo caso, podríamos ser antimilitaristas si el Ejército no respondiera a los fines que debe responder; es decir, el de ser la representación armada del pueblo, creado para la defensa y engrandecimiento de la patria.

No siendo ese el Ejército, no respondiéndolo a lo que debe responder, yo sería el primero en declararme antimilitarista.

Lo he dicho en otras partes, quiero repetirlo aquí también. El Ejército no es del rey. El Ejército es la nación misma armada sin más ideal que su fuerza y el prestigio de su propia organización.

Esto os lo dice un republicano que conoce las aspiraciones de su partido, que como antes os decía, no es el partido de la violación, del escarnio, del ultraje y del exterminio.

Insiste el orador en las humillaciones de que ha sido víctima nuestro Ejército, en las últimas guerras, y la necesidad urgente que tiene de mantenerse neutral en las contiendas políticas y servir únicamente a la integridad del territorio, siendo exclusivamente su divisa el honor de la nación.

(Al terminar este análisis y sostener que el Ejército debe rendir su fuerza ante la explotación de la voluntad del pueblo, la concurrencia, puesta en pie, ovaciona estruendosamente a Mel uades Alvarez.)

La Revolución tiene que enaltecerse con la austeridad, con la honradez, con la consecuencia.

Así la sueño yo. Así la vengo predicando por todas partes.

Por eso quiero que sea el pueblo armado el que la exteriorice. (Gran ovación.)

Problemas a resolver

La República ha de resolver con toda urgencia grandes y trascendentales reformas en la Enseñanza, en la Hacienda y en todos los ramos de la Administración pública.

Desde la Escuela, que aquí no existe, hasta el Ejército, que bien talto está también de mejora.

La labor

La República ha de hacer una obra no antirreligiosa, sino anticlerical; me hallo en un pueblo de creyentes. Pero tener en cuenta que lo que predico aquí, lo predico en todas partes. Yo soy partidario de la independencia del Poder civil. Quiero que los ciudadanos sean súbditos de la Patria no de Roma. (Ovación.)

Yo no predico contra la religión. Es precisamente lo que explotan sus fariseos.

La República no irá contra la iglesia para destruirla y hacerla desaparecer en absoluto.

Pretender descatalogar a España es obra imposible.

Nosotros queremos impedir que la soberanía se reparta por igual entre la iglesia y el Estado. (Bien, muy bien.)

Nuestros enemigos quieren restablecer en absoluto el imperio de esa soberanía amordazando el pensamiento. Quieren afirmar su teocracia de modo cauteloso, aprovechándose de la masa social, a quien pretenden suggestionar con la felicidad de ultratumba.

La República secularizará la vida del Estado.

El Estado no tendrá ninguna religión, pero respetará a todas.

La sociedad no puede existir sin religión; precisamente por eso hay que respetarla.

(Ensalza después Melquides Alvarez la obra educadora de la libertad de conciencia y el laicismo en la enseñanza, pidiendo a sus correligionarios que se abstengan de realizar audacias de palabras que parezcan sacrilegios, y guarden profundo respeto a todas las creencias religiosas.)

El final

Y nada más, porque materialmente ya no puedo hablar.

A correligionarios y enemigos las gracias por la exquisita cortesía con que me recibieron y escucharon.

Ya lo sabía yo que aquí vine en otras ocasiones a gozar de las inefables grandezas de esta culta ciudad.

Y al hablaros de Burgos mi alma evoca la grandiosa figura del castellano Rodrigo Díaz de Vivar, aquel que antes de acatar a su rey decía: Rey que sea fratricida no es rey de mi pueblo.

Aquel guerrero sobreponía la voluntad y el espíritu del pueblo a todas las realidades y a todos los poderes.

Y no alagó nunca las muchedumbres: no rindiáis, pues, pleitesía a engañosas conveniencias.

Como hijos del pueblo, estad siempre con el pueblo y laborad siempre por el triunfo de la justicia, de la verdad y de la razón. Porque ese es el triunfo de la libertad: (Grandes aclamaciones y vivas estruendosos que duran más de diez minutos. El orador, emocionadísimo, tiene que avanzar varias veces al público, para dar las gracias.)

Necrología

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de penosa enfermedad el consejero de las oficinas de esta central de telégrafos, don Ignacio Rodríguez Cano.

De carácter afable y bondadoso y de una honradez acrisolada, era el señor Rodríguez persona muy estimada en esta ciudad.

El acto del sepelio, al que concurrió personas de todas las clases sociales, tuvo lugar a las seis de la tarde de ayer.

Presidió el duelo el director de esta Sección de telégrafos don Luis Salmerón y el hijo del finado, sargento de infantería de Extremadura don Alonso Rodríguez.

Descanse en paz el honrado empleado y reciba su señor hijo y demás familia nuestro sentido pésame.

H. VICTORIA

Situado en el mejor sitio de Almería

CALLE DE CASTELAR 3 y 5.

Habiendo ampliado su dueño este negocio y aumentado el local hasta la calle de San Francisco, a la vez dotado de los requisitos necesarios para que pueda competir con los mejores de su clase, no solo en la localidad sino con los de otras provincias, lo anuncio al público a los efectos oportunos.

Cocinas francesa y española a cargo de uno de los más acreditados cocineros.

Teléfono número 264.

CALLE DE CASTELAR NÚMS. 3 y 5

ALMERIA

Servicio para hoy

Lavados de Jipijapas

En la Sombrereria Cubana se hacen toda clase de lavados de sombreros a estilo de Cuba, especialmente en los de paja y jipi. Es-dichos lavados.

Los de paja se entregan blancos completamente por amarillos y sucios que estén, no se cobra su importe si no quedan al gusto del marchante.

I, PUERTA DE PURCHEA, I

Visita el nuevo Establecimiento de Sánchez y Almansa

Calle de las Tiendas, núm. 7

donde encontrareis grandes surtidos en quincalla, paquetería, novedades, perfumería y objetos para regalo, todo a precios sin competencia.

No equivocarse: Calle de las Tiendas, 7 (frente a la de Perea).

Nuevas remesas de Jipis de 20 hasta 1000 pesetas

Extensísimo surtido en SOMBREROS DE PAJA desde 150 hasta 20 pesetas se han recibido en la

Sombrereria de Rosales y Ulibarri

A PLAZOS

Tejidos de lana para señoras y caballeros

Enrique Mota P. del Príncipe, 3

Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago:

Table with 4 columns: Importando el pedido de, Semanal, Quincenal, Mensual. Rows show prices for 15, 20, 30, 40, 50 pesetas.

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega de la parte del valor de la compra.

La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boleto adjunto y remitirlo a esta casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Don que vive calle número piso

desa pase el encargado para hacer un pedido a esa casa.

Cognac "Faro" advertisement by Sociedad Bodegas Bilbainas. Includes text: De la poderosa Sociedad Bodegas Bilbainas, Pedido en todas partes y es convencereis que es muy superior a todos.

Viajeros salidos

Coche de Nijar.—Don Juan Salinas y don José Clares.

Coche de Poniente.—Don Francisco Manzano, don Hipólito Llorente, don Julio Campos, don José María Fernández, don Manuel González, don Mateo López y don Vicente Sánchez.

Correo de Berja.—Don Ramón Torres, don Agustín Cruz, don Antonio Valdivia y don Alberto Berdejo.

Correo de Levante.—Don Juan Piqueras, don Andrés Galera, don José Marques y don Simeón Yepes.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS

Oculista Municipal

20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 a 1 y de 4 a 6. Grátis de 4 a 5.

ANTONIO VICO NÚM. 1.

La Gaceta

La llegada ayer a esta capital contiene las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto promoviendo a la dignidad de chantre, vacante en la Iglesia Catedral de León, a don Víctor Sierra Martínez.

Hacienda.—Real orden disponiendo que los minerales de manganeso que no contengan más de 35 por 100 de riqueza metálica se asimilen a la de hierro para los efectos del pago del impuesto de transporte para su exportación al Extranjero.

Fomento.—Real orden autorizando la liquidación por la Sociedad «La Actividad», de Pamplona, del seguro infantil antiguo, bajo las formas y condiciones que se expresan.

Advertisement for travel to Brazil and Argentina. Includes text: Viajes rápidos al Brasil y la Argentina, El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro-Americana, FRANCESCA, BUENOS AIRES.

Advertisement for OSRAM light bulbs. Includes text: OSRAM, La mejor lámpara de hilo estirado irrompible, La superioridad reconocida a la lámpara OSRAM sobre todas sus similares, es por: 1.º La ECONOMIA en el consumo, 2.º La ROBUSTEZ de su nuevo filamento de hilo irrompible...

DE VENTA EN ALMERIA: CENTRO TECNICO, TELEFONO NUMERO 252. Aznar, Tonday y C.ª S. en C.ª, Castelar 2

Maquinaria, aparatos y accesorios para electricidad. Especialidad en instalaciones de motores a gas. Bombas. Electro-motores. Alumbrado eléctrico y timbres. Depósito de la casa J Vilanova. Accesorios para maquinaria, correas, grasas, empaquetaduras, etc., etc.

Surtido en plantas

En el establecimiento LAS GAMELIAS Paseo del Príncipe, (frente al Café Nuevo), se acaba de recibir un variado surtido en plantas, las que tan buen nombre han alcanzado por sus excelentes resultados. Hay existencia en tierra de Brezo y plantas maderables en eucaliptus, pinos y pimenteros; los hay por millares y a precios económicos.

Juan Capel Alvarez

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Consulta permanente excepto los domingos

OBISPO ORBERA 5, PRAL.

Gran barato

Cebada del Marquesado: Una fanega 26 reales. Lentejas mormas para las cebras: Una fanega 50 reales. En el establecimiento de

Basilio Alvarez López

27, MAJADORES, 27